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�
Introducción 

 
Los$ resultados$ de$ la$ encuesta$ que$ hoy$ se$

presentan$ son$ consecuencia$ de$ la$ iniciativa$

del$ Gobierno$ de$ Canarias$ conducente$ a$

recabar$ la$ opinión$de$ la$ ciudadanía$ sobre$un$

aspecto$controvertido$de$la$vida$en$las$Islas:$la$

búsqueda$ de$ gas$ o$ petróleo.$ La$ iniciativa$ del$

Gobierno$de$Canarias$ tiene$amparo$en$ la$Ley$

5/2010,$de$21$de$junio,$Canaria$de$Fomento$a$

la$ Participación$ Ciudadana.$ Tal$ referencia$ se$

complementa$ con$ lo$ dispuestos$ en$ el$

Reglamento$ de$ las$ consultas$ a$ la$ ciudadanía$

(Decreto$95/2014,$de$25$de$septiembre).$$

$

Por$ lo$ tanto,$ se$ trata$ de$ una$ vía$ de$

participación$ de$ los$ ciudadanos,$ mediante$ la$

cual$ el$ Gobierno$ es$ receptor$ de$ las$

preferencias$ de$ los$ ciudadanos$ sobre$ los$

aspectos$propuestos$sujetos$a$alternativa.$

Por$ vez$ primera$ tal$ vía$ de$ participación$ se$

utiliza.$ De$ esta$ suerte,$ el$ Gobierno$ decidió$

captar$ la$opinión$de$ los$ciudadanos$sobre$un$

aspecto$ de$ actualidad$ sujeto$ a$ alternativa:$ la$

oposición$ institucional$ o$ no$ a$ las$

prospecciones$ de$ gas$ o$ petróleo,$ en$ tanto$

pueden$ afectar$ al$ medio$ ambiente$ y$ el$

turismo$en$Canarias.$

$

Planteada$ así$ la$ cuestión,$ se$ trataba$ de$

diseñar$ un$ instrumento$ que$ revelara$ la$

opinión$ de$ los$ ciudadanos$ con$ nitidez$ e$

incuestionabilidad$.$$

$

El$ primer$ elemento,$ la$ nitidez,$ exigía$ que$ el$

instrumento$ que$ vehicula$ la$ opinión$

contuviera$ preguntas$ directas$ que,$ sin$ dejar$

duda$alguna,$permitiera$conocer$ las$opciones$

mayoritarias$ y$ minoritarias$ de$ la$ población$

sobre$ tres$ alternativas:$ favorable/contraria$ a$

las$ prospecciones,$ favorable/contraria$ a$ la$

actuación$ del$ Gobierno$ de$ Canarias$ en$ esta$

materia,$ compatibilidad/incompatibilidad$ de$

las$prospecciones$con$el$medio$ambiente$y$el$

turismo.$En$aras$de$la$claridad,$se$diseñó$una$

encuesta$ de$ pocas$ preguntas,$ muy$ directas,$

que$ expresaran$ la$ opinión$ de$ forma$

contundente.$

$

Más$ allá$ de$ esta$ información,$ la$ encuesta$

obtuvo$ información$ sobre$ algunos$ rasgos$ de$

los$ciudadanos$que$pudieran$relacionarse$con$

la$ opinión$ expresada$ sobre$ las$ alternativas$

más$ arriba$ mencionadas.$ Es$ posible,$ por$

tanto,$ establecer$ o$ no$ las$ relación$ entre$

variables$tales$como$el$sexo,$la$renta$o$el$nivel$

educativo,$ con$ la$ elección$ adoptada$ respecto$

de$las$alternativas.$

$

El$ segundo$ criterio,$ esto$ es,$ la$

incuestionabilidad,$ requería$ un$ diseño$

muestral$que$revelara,$más$allá$de$toda$duda,$

la$ opinión$ de$ la$ población$ de$ Canarias$ sobre$

tales$extremos.$En$esta$línea,$el$número$de$$
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$

$

encuestas$ y$ el$ diseño$ del$ muestreo,$ superan$

los$estándares$habituales.$

$

Los$ trabajos$ de$ diseño$ de$ la$ encuesta$ y$

análisis$ de$ los$ resultados$ han$ sido$ realizado$

por$ los$ siguientes$ profesores$ de$ las$ dos$

Universidades$ presenciales$ públicas$

localizadas$en$Canarias:$

• Dr.$ José$ Boza$ Chirino,$ profesor$ titular$ de$

métodos$ cuantitativos$ de$ la$ Universidad$

de$Las$Palmas$de$Gran$Canaria.$

• Dr.$ Serafín$ Corral$ Quintana,$ profesor$

titular$ de$ economía$ aplicada$ de$ la$

Universidad$de$La$Laguna.$

$

$

$

$

$

$

• Dr.$ Ginés$ Guirao$ Pérez,$ catedrático$ de$

métodos$ cuantitativos$ de$ la$ Universidad$

de$La$Laguna.$

• Dr.$ Luis$ Javier$ López$ Martín,$ catedrático$

de$ métodos$ cuantitativos$ de$ la$

Universidad$de$La$Laguna.$

• Dr.$ José$ Luis$ Rivero$ Ceballos,$ catedrático$

de$economía$aplicada$de$la$Universidad$de$

La$Laguna.$

$

El$ grupo$ de$ profesores$ responsables$ desea$

agradecer$ la$ colaboración$ de$ los$ ciudadanos$

de$ todas$ las$ Islas$ que$ han$ contestado$ la$

encuesta.$ De$ igual$ forma,$ quieren$ dejar$

constancia$ de$ la$ profesionalidad$ de$ los$

encuestadores.$
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1.- INTRODUCCIÓN 

$
El$presente$estudio$sobre$el$“Estado$de$Opinión$de$la$Población$Canaria$sobre$la$Calidad$de$Vida,$el$

Modelo$Turístico,$Medioambiental$y$Energético”$fue$encargado$por$el$Gobierno$de$Canarias$según$

acuerdo$del$Consejo$de$Gobierno$del$día$6/11/2014.$El$estudio$se$basa$en$una$encuesta$mediante$

entrevista$directa$a$ciudadanos$mayores$de$16$años$residentes$en$las$Islas$Canarias.$

 

2.- DISEÑO DE LA MUESTRA 
 

El$ tipo$ de$ muestreo$ utilizado$ en$ la$ encuesta$ es$ el$ muestreo$ aleatorio$ estratificado$ donde$ cada$

estrato$se$construye$por$el$cruce$de$tres$variables:$territorio,$género$y$grupo$de$edad.$Los$grupos$

de$edad$considerados$son:$de$16$a$24;$de$25$a$39;$de$40$a$64;$65$o$más$años.$$

El$ tamaño$de$ la$muestra$ fue$ de$ 2.772$ residentes$ en$ las$ Islas$ Canarias$ repartidos$ de$ la$ siguiente$

forma:$418$encuestas$en$Lanzarote,$420$en$Fuerteventura,$630$en$Gran$Canaria,$618$en$Tenerife,$

201$en$La$Gomera,$306$en$La$Palma$y$179$en$El$Hierro.$Estos$tamaños$muestrales$por$islas$están$

sustentados$en$lo$siguiente,$por$un$lado,$para$garantizar$errores$de$$muestreo$inferiores$al$5%$en$

las$islas$de$Lanzarote$y$Fuerteventura;$en$las$otras$islas$menores$se$fijó$un$error$inferior$al$7,5%,$

mientras$que$en$las$islas$capitalinas$el$error$máximo$a$priori$se$estableció$en$el$4%,$siempre$bajo$el$

supuesto$de$máxima$incertidumbre,$y$por$otro$ lado$para$garantizar$un$error$en$el$conjunto$de$ la$

Comunidad$Autónoma$de$Canarias$inferior$al$2.5%.$

 

3.- TRABAJO DE CAMPO 
$

La$ encuesta$ fue$ realizada$ entre$ los$ días$ 7$ y$ 19$ de$ noviembre$ de$ 2014$ por$ un$ equipo$ de$ campo$

compuesto$ por$ 12$ encuestadores,$ todos$ ellos$ licenciados$ o$ graduados$ en$ Ciencias$ Sociales.$ El$

sistema$ de$ recogida$ de$ información$ es$ el$ de$ entrevista$ personal$ mediante$ el$ método$ CAPI$

(entrevista$personal$asistida$por$computador)$$con$una$tablet$4G$que$permitía$transferir$en$tiempo$

real$a$la$base$de$datos$las$respuestas.$

En$ cada$ zona$ se$ realizó$ un$ muestreo$ por$ cuotas$ proporcional$ estratificado$ (según$ municipios,$

género$y$grupos$de$edad).$Las$entrevistas$se$realizaron$tanto$en$el$centro$como$en$la$periferia$de$

cada$municipio1.$La$selección$de$los$encuestados$se$llevó$a$cabo$siguiendo$rutas$aleatorias$de$calles$

                                                
1 En el área metropolitana las encuestas se han distribuido entre los barrios proporcionalmente a su población; mientras que, 
tanto en la zona norte como en la zona sur, el reparto se ha efectuado entre la zona del casco urbano y el resto del municipio. 
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y$caminos$vecinales$y$las$entrevistas$se$realizaron,$también$aleatoriamente,$tanto$en$la$misma$calle$

como$en$viviendas$y$lugares$de$reunión.$

La$ encuesta$ está$ compuesta$ por$ 10$ cuestiones$ siendo$ tres$ de$ respuesta$ múltiple$ y$ una$

condicionada.$ El$ cuestionario$ puede$ consultarse$ en$ el$ epígrafe$ sexto$ del$ presente$ apartado$

metodológico.$

$

4.- ERRORES DE MUESTREO  
 

Con$ un$ 95,5%$ de$ confianza$ y$ con$ la$ máxima$ incertidumbre$ en$ las$ respuestas$ (p=q=0,5)$ se$

consiguen$ los$ siguientes$ errores:$ en$ Lanzarote$ y$ Fuerteventura$ inferiores$ o$ iguales$ al$ ±4,9%;$ en$

Gran$Canaria$y$Tenerife$inferiores$o$iguales$al$±4%;$en$La$Palma$inferiores$o$iguales$al$±5,7%$y$en$

La$Gomera$al$±7%$y$El$Hierro$inferiores$e$iguales$al$±7,4%.$Para$la$Comunidad$Autónoma$Canaria,$

también$bajo$el$supuesto$de$máxima$incertidumbre,$los$errores$cometidos$son$inferiores$o$iguales$

al$±2,4%.$

Así$por$ejemplo,$en$relación$a$la$pregunta$6$y$en$lo$referente$a$la$modalidad$“Opinar$en$contra$de$

las$prospecciones$de$gas$y$petróleo$en$las$aguas$cercanas$a$las$costas$de$Canarias”,$si$se$utiliza$la$

aproximación$de$ la$varianza$poblacional$ con$ la$p$estimada$se$obtienen$ los$ siguientes$errores:$en$

Lanzarote$ inferiores$ o$ iguales$ al$ ±3,6%;$ en$Fuerteventura$ inferiores$ o$ iguales$ al$ ±4,4%;$ en$Gran$

Canaria$ inferiores$ o$ iguales$ al$ ±3,2%;$ en$ Tenerife$ inferiores$ o$ iguales$ al$ ±3,6%;$ en$ La$ Gomera$

inferiores$o$iguales$al$±6,8%;$en$El$Hierro$inferiores$o$iguales$al$±7,4%$y$en$La$Palma$inferiores$o$

iguales$al$±5,7%.$Para$la$Comunidad$autónoma$de$Canarias$el$error$con$el$muestreo$estratificado$

diseñado$fue$inferior$o$igual$al$±2,0%.$$

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

! !

!
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! !

!

FICHA!TÉCNICA!(Simplificada)!

 
DATOS&POBLACIONALES,&DE&LA&MUESTRA&Y&ERRORES&

$
Población!≥!16!

años! Muestra!

Error!en!
máxima!

incertidumbre!
(p=q=0,5)!

Error!(*)!

Canarias! 1.790.296$ 2.772$ ±2,4%$ ±2,0%$
Lanzarote! 117.152$ 418$ ±4,9%$ ±3,6%$
Fuerteventura! 90.044$ 420$ ±4,9%$ ±4,4%$
Gran!Canaria! 719.583$ 630$ ±4,0%$ ±3,2%$
Tenerife! 762.149$ 618$ ±4,0%$ ±3,6%$
La!Gomera! 18.478$ 201$ ±7,0%$ ±6,8%$
El!Hierro! 9.545$ 179$ ±7,4%$ ±7,4%$
La!Palma! 73.345$ 306$ ±5,7%$ ±5,7%$
&
(*)&Errores&utilizando&la&aproximación&de&la&varianza&poblacional&con&la&p&estimada&y&muestreo&
estratificado.&
 
 
 
5.- ELEVACIÓN Y CALIBRADO 
$

A$cada$individuo$de$la$muestra$se$le$asigna$una$ponderación$que$resulta$de$ajustar$la$estructura$por$

sexo,$edad$y$comarca$$de$la$muestra$a$la$estructura$de$la$población.$Dado$que$el$diseño$inicial$de$la$

muestra$se$basa$en$cuotas$de$la$población$por$sexo,$edad$y$comarca$de$residencia,$los$resultados$de$

este$proceso$de$elevación$y$calibrado$hacen$más$representativa$la$muestra.$

 

 

 



 

 

6.-  CUESTIONARIO 
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1.- ANÁLISIS INDIVIDUAL DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
La$encuesta$estaba$conformada$por$diez$preguntas$estructuradas$en$tres$epígrafes:$

• Nivel$de$estudios$y$renta$de$los$encuestados.$

• Opinión$sobre$la$isla$de$residencia.$

• Opinión$sobre$el$modelo$turístico,$medioambiental$y$energético.$

Dentro$del$primer&epígrafe,$nos$encontramos$que$el$nivel$de$renta$declarado$más$frecuente$entre$

los$ciudadanos$fue$el$comprendido$”entre$600$y$1000$euros“$(40,3%),$y$el$menos$frecuente$el$de$

renta$”superior$a$2000$euros“$(4,1%).$(Ver$sección$de$análisis$por$Islas.)$

En$cuanto$al$nivel$de$estudios,$el$más$frecuente$fue$“secundaria,$formación$profesional$nivel$medio”$

(38,7%),$ seguido$muy$ de$ cerca$ por$ el$ de$ “educación$ superior”$ (34,2%);$mientras$ que$ el$ menos$

frecuente$fue$claramente$el$de$los$que$no$tenían$“ningún$estudio”$(4,2%).$(Ver$sección$de$análisis$

por$Islas.)$

Dentro$del$ segundo& epígrafe,$ nos$ encontramos$que$ los$problemas$más$ importantes$manifestados$

por$ los$ ciudadanos$ canarios$ en$ su$ isla$ de$ residencia$ fueron:$ “paro”$ (90,6%),$ “sanidad”$ (64,2%),$

“educación”$ (43,25)$ y$ “corrupción$ política2”$ (42,1%);$ presentando$ los$ demás$ problemas$

porcentajes$inferiores$al$20%.$(Ver$sección$de$análisis$por$Islas.)$Hay$que$resaltar$que$en$las$tablas$

que$reflejan$los$porcentajes$de$las$preguntas$$con$tres$opciones,$el$porcentaje$total$asciende$a$300%$

debido$ a$ este$ hecho,$ aunque$ cada$ apartado$por$ separado$ representa$ el$ porcentaje$ sobre$ el$ total$

correspondiente.$

Al$preguntar$por$el$nivel$de$satisfacción$de$vivir$en$su$isla,$para$una$amplia$mayoría$de$encuestados$

es$ “satisfactorio”$o$ “muy$satisfactorio”$ (65,8%);$en$contraposición$con$ los$ “insatisfechos”$o$ “muy$

insatisfechos”,$manifestados$sólo$por$el$5,6%.$(Ver$sección$de$análisis$por$Islas.)$

Sobre$la$apreciación$que$tienen$los$ciudadanos$de$cuál$ha$sido$la$evolución$de$la$isla$en$los$últimos$

años,$la$mitad$se$manifestó$por$el$“estancamiento”$(49,9%),$seguido$de$“empeoramiento”$(39,8%).$

(Ver$sección$de$análisis$por$Islas.)$

$

$
                                                
2 En$la$isla$de$Lanzarote,$la$primera$donde$se$realizaron$encuestas,$no$se$incluyó$esta$opción$como$

problemática..$
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$

Entrando$en$el$ tercer&epígrafe,$nos$encontramos$que$hay$un$porcentaje$destacado$de$ciudadanos$

canarios$que$están$ “en$contra$de$ las$prospecciones$de$gas$y$petróleo$en$ las$aguas$ cercanas$a$ las$

costas$de$Canarias”$(75,4%),$frente$a$un$reducido$porcentaje$que$se$manifiesta$“a$favor”$(15,4%).$

Entre$ los$ que$ se$posicionan$a& favor,$ las$ razones$más$ argumentadas$ fueron:$ “impulso$ al$ empleo”$

(90,6%),$ seguida$ del$ “efecto$ positivo$ sobre$ la$ industria”$ (59%),$ “energía$más$ barata”$ (53,3%)$ e$

“incremento$ de$ la$ recaudación$ de$ impuestos”$ (49,3%),$ presentándose$ las$ otras$ razones$ en$

porcentajes$inferiores$al$35%.$(Ver$sección$de$análisis$por$Islas.)$

Dentro$ de$ los$ que$ se$ manifiestan$ en& contra$ de$ las$ prospecciones$ de$ gas$ y$ petróleo,$ nos$

encontramos$ que$ las$ razones$ más$ esgrimidas$ fueron:$ “contaminación$ de$ las$ aguas”$ (70,4%),$

“contaminación$ de$ las$ costas$ y$ playas”$ (55,4%),$ “vertidos$ en$ el$mar$ y$ efectos$ sobre$ la$ flora$ y$ la$

fauna$marina”$ (54,8%)$y$ “disminución$del$ turismo”$(54,75);$manifestándose$ las$otras$razones$en$

porcentajes$inferiores$al$30%.$(Ver$sección$de$análisis$por$Islas.)$

Sobre$ la$ opinión$ que$ tenían$ los$ ciudadanos$ respecto$ a$ la$ compatibilidad& entre& un& sistema&

energético$ basado$ en$ gas$ y$ petróleo$ y$ un$modelo$ turístico$ respetuoso$ con$ el$ medio$ natural$ de$

Canarias,$se$encontró$que$una$amplia$mayoría$se$manifestaba$negativamente$(71,2%)$frente$a$sólo$

un$18,7%$que$lo$hacía$afirmativamente.$(Ver$sección$de$análisis$por$Islas.)$

Por$último,$se$encontró$que$una$gran$mayoría$de$ciudadanos$residentes$en$Canarias$estaba$a$favor$

de$ que$ el$ gobierno$ de$ la$ comunidad$ autónoma$ siga$ oponiéndose& institucionalmente& a& la&

realización&de&las&prospecciones$ (74,1%),$ frente$a$un$17,5%$que$se$manifestaba$en$contra.$(Ver$

sección$de$análisis$por$Islas.)$
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1.1.- GÉNERO Y GRUPO DE EDAD DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

           
 
 
1.2.- NIVEL DE ESTUDIOS Y DE RENTA DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

 
 
 

 
 

Frecuencia Porcentaje
Hombre 1.373 49,5%
Mujer 1.399 50,5%
Total 2.772 100,0%

Distribución por género
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1.3.- OPINIÓN SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA3 
 
Señale tres de los más importantes problemas de la isla4: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                
3 Al mencionar tres problemas los encuestados la suma total asciende a un 300% 
4 En el porcentaje de la corrupción política no esta incluida Lanzarote.  
 

¿Cuál es su grado de satisfacción de vivir en esta isla?

Frecuencia Porcentaje
Porcentaje
acumulado

Muy satisfactoria 755 27,2% 27,2%
Satisfactoria 1.071 38,6% 65,8%
Aceptable 792 28,6% 94,4%
Insatisfactoria 128 4,6% 99,0%
Muy insatisfactoria 27 1,0% 100,0%
Total 2.772 100,0%

Frecuencia Porcentaje
Porcentaje
acumulado

Ha mejorado 285 10,3% 10,3%
Se ha estancado 1.383 49,9% 60,2%
Ha empeorado 1.104 39,8% 100,0%
Total 2.772 100,0%

¿Cree usted que la isla ha mejorado, se ha estancado o ha 
empeorado en los tres últimos años?

49,9%

39,8%

10,3%
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25,5%

9,4%
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1.4.- OPINIÓN SOBRE EL MODELO TURÍSTICO, MEDIOAMBIENTAL Y 
ENERGÉTICO5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En caso favorable, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

Porcentaje
Impulso al empleo 90,6%
Efecto positivo sobre la 
industria 59,0%
Energía más barata 53,3%
Incremento de la 
recaudación de los 
impuestos 49,3%
Impulso a la innovación 32,9%
Mejora del turismo 14,8%

300,0%  
 
En caso negativo, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

                                                
5 Al mencionar tres problemas los encuestados la suma total asciende a un 300% 

Frecuencia Porcentaje
A favor 426 15,4%
En contra 2.089 75,4%
No sabe/no contesta 257 9,3%
Total 2.772 100,0%

A) ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y 
petróleo en las aguas cercanas a las costas de Canarias?
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71,2%

10,1% 18,7%
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74,1%
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Gráfico resumen de las tres preguntas anteriores: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Frecuencia Porcentaje
Si 519 18,7%
No 1.972 71,2%
No sabe/no contesta 281 10,1%
Total 2.772 100,0%

B) ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de 
Canarias?

Frecuencia Porcentaje
Si 2.054 74,1%
No 485 17,5%
No sabe/no contesta 232 8,4%
Total 2.772 100,0%

C) ¿Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose institucionalmente a la 
realización de las prospecciones de gas o petróleo por considerar que pueden afectar 
directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en particular al medio ambiente y el turismo?
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2.- ANÁLISIS CRUZADO DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
Para$el$conjunto$de$cruces$de$variables$que$a$continuación$se$presentan$se$ha$realizado$el$contraste$
Chi$ cuadrado$ de$ independencia$ estadística,$ para$ todas$ las$ relaciones$ se$ obtiene$ evidencia$
estadística$para$rechazar$la$independencia$con$un$nivel$de$confianza$superior$al$95%.$
 
2.1.- ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en 
las aguas cercanas a las costas de Canarias?  
 
U2.1.1- POR GÉNERO 
 
Las$mujeres$(78,1%)$están$más$en$contra$que$se$realicen$prospecciones$que$los$hombres$(72,5%).$$
 

 
 
 

18,5% 12,3%

72,5% 78,1%
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

Hombre Mujer
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U2.1.2- POR GRUPOS DE EDAD 
 
Por$ tramos$ de$ edades,$ los$ que$ $ tienen$mayores$ porcentajes$ en$ contra$ de$ las$ prospecciones$ son$
aquellos$ que$ engloban$ a$ las$ personas$ $ entre$ $ 25$ y$ 39$ años$ (81,6%)$ para$ el$ resto$ de$ los$ tramos$
decrece$a$medida$que$aumenta$la$edad$desde$el$78,4%$al$68,4%.$$
 

De 16 a 24 De 25 a 39 De 40 a 64 65 o más años Total
% del total 1,7% 3,1% 7,5% 3,1% 15,4%
% por columna 14,6% 10,7% 17,6% 18,1%
% del total 8,9% 23,5% 31,3% 11,7% 75,4%
% por columna 78,4% 81,6% 73,1% 68,4%
% del total 0,8% 2,2% 4,0% 2,3% 9,3%
% por columna 7,0% 7,7% 9,3% 13,6%
% del total 11,4% 28,8% 42,7% 17,1% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/
no contesta

En contra

A favor

 
 

14,6% 10,7%
17,6% 18,1%

78,4% 81,6% 73,1% 68,4%

7,0% 7,7% 9,3% 13,6%
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80%
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U2.1.3- POR GRADO DE SATISFACCIÓN DE SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
Las$ categorías$ que$ abarca$ desde$ aceptable$ a$ muy$ satisfactorio$ presentan$ unos$ porcentajes$ en$
contra$similares$(entre$el$72,1%$y$el$76,1%)$$siendo$superiores$(79,1%$y$86,7%$respectivamente)$
para$ las$ categorías$de$ los$que$no$están$ satisfechos$aunque$estos$ representan$una$minoría$ (4%$y$
0,8%)$$
 

 
 
U2.1.4- POR OPINIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA ISLA DE RESIDENCIA 
$
Los$ mayores$ porcentajes$ de$ las$ personas$ que$ están$ en$ contra$ de$ las$ prospecciones$ en$ general$
coinciden$ con$ $ aquellas$ que$ perciben$ que$ la$ isla$ donde$ reside$ se$ ha$ estancado$ o$ empeorado.$ El$
porcentaje$de$ los$ que$ están$ en$ contra$ aumenta$ en$base$ a$ que$ la$ opinión$del$ ciudadano,$ sobre$ la$
evolución$de$su$isla,$haya$pasado$de$mejorar$a$empeorar$(desde$el$65,7%$al$77,4%).$$
 

Ha mejorado Se ha estancado Ha empeorado Total
% del total 2,1% 7,7% 5,5% 15,4%
% por columna 20,6% 15,5% 13,8%
% del total 6,8% 37,8% 30,8% 75,4%
% por columna 65,7% 75,7% 77,4%
% del total 1,4% 4,4% 3,5% 9,3%
% por columna 13,7% 8,8% 8,7%
% del total 10,3% 49,9% 39,8% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/no contesta

En contra

A favor
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U 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.1.5- POR NIVEL DE RENTA 
 
Por$tramos$de$rentas,$por$lo$general,$son$las$personas$con$ingresos$mensuales$inferiores$a$los$1000$
euros$los$que$están$más$en$contra$de$las$prospecciones.$A$medida$que$va$aumentando$el$nivel$de$
rentas$mensuales$van$disminuyendo$las$personas$que$están$en$contra$de$las$prospecciones.$
 

 
 
U2.1.6- POR NIVEL DE ESTUDIOS 
 
Existe$ una$ relación$ creciente$ entre$ los$ encuestados$ que$ presentan$ una$ posición$ en$ contra$ a$ la$
realización$de$las$prospecciones$y$el$nivel$de$estudio,$oscilando$entre$un$73,7%$para$la$ciudadanía$
con$estudios$primarios$y$el$77,2%$para$los$que$tienen$educación$superior.$
 

 
U 
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2.1.7- POR COMPATIBILIDAD DEL SISTEMA ENERGÉTICO 
 
De$las$personas$que$están$en$contra$de$la$realización$de$las$prospecciones,$el$92,1%$opinan$que$no$
es$ compatible$un$modelo$ respetuoso$ con$el$ turismo$y$medioambiente$ con$un$modelo$ energético$
basado$en$el$petróleo.$
 

 
 
U2.1.8- POR POSICION DEL GOBIERNO 
 
El$ 95,6%$ de$ la$ población$ encuestada,$ que$ están$ en$ contra$ de$ la$ prospecciones,$ opinan$ que$ el$
gobierno$debe$seguir$oponiéndose$institucionalmente$a$las$prospecciones.$
 

Si No
No sabe/
no contesta Total

% del total 0,7% 13,4% 1,4% 15,4%
% por columna 0,9% 76,2% 16,3%
% del total 70,9% 2,1% 2,4% 75,4%
% por columna 95,6% 11,7% 28,8%
% del total 2,6% 2,1% 4,6% 9,3%
% por columna 3,5% 12,0% 54,9%
% del total 74,1% 17,5% 8,4% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/no contesta

En contra

A favor
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2.2.- ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de Canarias? 
 
 
U2.2.1- POR GÉNERO 
Por$ género,$ las$ mujeres$ presentan$ percepciones$ ligeramente$ mayores$ en$ cuanto$ a$ la$
incompatibilidad$ entre$ un$ sistema$ enérgetico$ basado$ en$ gas$ y$ el$ petróleo$ frente$ a$ un$ modelo$
sostenible$con$el$medio$ambiente.$Sin$embargo,$también$es$el$grupo$que$tiene$mayor$incidencia$la$
respuesta$no$sabe$–$no$contesta.$
 

Hombre Mujer Total
% del total 11,4% 7,3% 18,7%
% por columna 23,0% 14,5%
% del total 34,0% 37,2% 71,2%
% por columna 68,6% 73,6%
% del total 4,1% 6,0% 10,1%
% por columna 8,3% 11,9%
% del total 49,5% 50,5% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0%

Total

No sabe/no contesta

No

Si
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8,3% 11,9%
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U2.2.2- POR GRUPOS DE EDAD 
 
A$ medida$ que$ las$ personas$ encuestadas$ avanzan$ en$ los$ grupos$ de$ edades,$ disminuyen$ los$
porcentajes$ que$ opinan$ que$ el$ sistema$ energético$ no$ es$ compatible$ con$ el$ petróleo,$ excepto$ en$
grupo$de$edades$25$a$39$años,$que$es$ligeramente$superior$(77,2%).$
 

De 16 a 24 De 25 a 39 De 40 a 64 65 o más años Total
% del total 1,7% 4,4% 9,5% 3,1% 18,7%
% por columna 15,3% 15,3% 22,2% 17,9%
% del total 8,5% 22,2% 29,6% 10,9% 71,2%
% por columna 74,7% 77,2% 69,1% 63,7%
% del total 1,1% 2,2% 3,7% 3,1% 10,1%
% por columna 10,0% 7,5% 8,6% 18,3%
% del total 11,4% 28,8% 42,7% 17,1% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/
no contesta

No

Si

 
 

15,3% 15,3%
22,2% 17,9%
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2.3- Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en 
particular al medio ambiente y el turismo? 
 
 
U2.3.1- POR GÉNERO 
 
El$ 77,1%$de$ las$mujeres$ están$ a$ favor$ de$ que$ el$ Gobierno$ siga$ oponiéndose$ a$ las$ prospecciones$
frente$al$71,1%$de$los$hombres.$
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U2.3.2- POR GRUPOS DE EDAD 
 
El$grupo$de$edad$comprendido$entre$25$y$39$años$opinan$en$un$81,$4%$que$el$Gobierno$de$Canarias$
debe$seguir$oponiéndose$a$las$prospecciones$de$petróleo,$para$el$resto$de$edades$estos$porcentajes$
disminuyen$al$74,%6$para$el$grupo$de$más$jóvenes$y$al$66,9%$para$el$grupo$de$mayor$edad.$
 

De 16 a 24 De 25 a 39 De 40 a 64 65 o más años Total
% del total 8,5% 23,4% 30,8% 11,4% 74,1%
% por columna 74,6% 81,4% 72,0% 66,9%
% del total 1,9% 3,6% 8,7% 3,4% 17,5%
% por columna 16,6% 12,4% 20,3% 19,9%
% del total 1,0% 1,8% 3,3% 2,3% 8,4%
% por columna 8,9% 6,3% 7,7% 13,2%
% del total 11,4% 28,8% 42,7% 17,1% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/
no contesta

No

Si
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8,4%
16,1% 12,7% 17,7%

23,9% 24,6% 22,1%
15,4%

83,8% 72,9% 80,5% 71,8% 63,9% 57,1%
56,9% 75,4%

7,9% 11,0% 6,8% 10,5% 12,2%
18,3% 21,0%
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80%
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3.- RESUMEN POR ISLAS 
 
3.1.- ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en 
las aguas cercanas a las costas de Canarias?  
Se$ aprecia$ una$ relación$ inversa$ entre$ la$ cercanía$ de$ las$ islas$ al$ lugar$ de$ las prospecciones$ y$ el$
porcentaje$ de$ personas$ que$ están$ en$ contra$ de$ que$ éstas$ se$ realicen$ pasando$ del$ 83,8%$ de$
Lanzarote$ al$ 56,9%$en$El$Hierro,$ a$ excepción$de$Fuerteventura$ cuyo$porcentaje$ (72,9%)$ es$muy$
similar$al$de$Tenerife.$
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% de población en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en las 
aguas cercanas a las costas de Canarias 
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3.2.- ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de Canarias? 
 
A$medida$que$se$alejan$del$ lugar$de$las$prospecciones$se$produce$una$relación$decreciente$en$los$
porcentajes$de$personas$que$opinan$que$no$es$compatible$(75,4%$al$57,3%),$a$excepción$de$Gran$
Canaria$que$presenta$el$mayor$porcentaje$de$incompatibilidad$(81,%).$
$
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3.3.- Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en 
particular al medio ambiente y el turismo? 
 
Se$ observa$ una$ relación$ inversa$ entre$ la$ cercanía$ de$ las$ islas$ al$ lugar$ de$ las$ prospecciones$ y$ el$
porcentaje$ de$ personas$ que$ consideran$ necesario$ que$ el$ Gobierno$ de$ Canarias$ siga$ oponiéndose$
institucionalmente,$ pasando$ del$ 84,6%$ de$ Lanzarote$ al$ 56,4%$ en$ La$ Palma,$ a$ excepción$ de$
Fuerteventura$cuyo$porcentaje$(71,6%)$similar$al$de$Tenerife$(70%).$
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URESULTADOS PARA LANZAROTE
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1.- ANÁLISIS INDIVIDUAL DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
1.1.- GÉNERO Y GRUPO DE EDAD DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

           
 
 
1.2.- NIVEL DE ESTUDIOS Y DE RENTA DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

 
 
 
¿Cuál es su nivel de estudios? 
    

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Ninguno 21 4,9% 4,9% 
Primaria 112 26,7% 31,6% 
Secundaria, Formación  
profesional nivel medio 188 45,1% 76,7% 
Educación superior 97 23,3% 100,0% 
Total 418 100,0%   
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92,2%
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1.3.- OPINIÓN SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
Señale tres de los más importantes problemas de la isla: 
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1.4.- OPINIÓN SOBRE EL MODELO TURÍSTICO, MEDIOAMBIENTAL 
Y ENERGÉTICO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En caso favorable, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

 
 
En caso negativo, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
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10,4%
4,9%

84,6%

75,4%

10,8% 13,7%

 
B) ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y 
el petróleo es compatible con un modelo turístico respetuoso 
con el medio natural  de Canarias? 

      
 Frecuencia Porcentaje    
Si 57 13,7% 
No 316 75,4% 
No sabe/no contesta 45 10,8%   
Total 418 100,0%    

 
 
 

C) ¿Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de 
Canarias, en particular al medio ambiente y el turismo? 
       
 Frecuencia Porcentaje     
Si 353 84,6%   
No 44 10,4%  
No sabe/no contesta 21 4,9%  
Total 418 100,0%     

 
 
 
 
Gráfico resumen de las tres preguntas anteriores: 
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2.- ANÁLISIS CRUZADO DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
2.1.- ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en 
las aguas cercanas a las costas de Canarias?  
 
U2.1.1- POR GÉNERO 
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U2.1.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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U2.1.3- POR GRADO DE SATISFACCIÓN DE SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 

 
 
U2.1.4- POR OPINIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 
 

 
 
U2.1.5- POR NIVEL DE RENTA 
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U2.1.6- POR NIVEL DE ESTUDIOS 
 

 
U2.1.7- POR COMPATIBILIDAD DEL SISTEMA ENERGÉTICO 
 

 
 
U2.1.8- POR POSICIÓN DEL GOBIERNO 
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2.2.- ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de 
Canarias? 
 
 
U2.2.1- POR GÉNERO 
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U2.2.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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2.3- Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en 
particular al medio ambiente y el turismo? 
 
 
U2.3.1- POR GÉNERO 
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U2.3.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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URESULTADOS PARA FUERTEVENTURA
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1.- ANÁLISIS INDIVIDUAL DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
1.1.- GÉNERO Y GRUPO DE EDAD DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

           
 
 
1.2.- NIVEL DE ESTUDIOS Y DE RENTA DE LOS ENCUESTADOS 
 
 
¿Cuál es su nivel de renta? 
    

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Menos de 600 € al mes 117 27,8% 27,8% 
Entre 1000 y 600 € al mes 155 36,8% 64,6% 
Entre 2000 y 1000 € al mes 128 30,5% 95,1% 
Más de 2000 € al mes 20 4,9% 100,0% 
Total 420 100,0%   

 
 

 
 

Frecuencia Porcentaje
Hombre 220 52,4%
Mujer 200 47,6%
Total 420 100,0%

Distribución por género
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Frecuencia Porcentaje
Porcentaje
acumulado

Ha mejorado 97 23,0% 23,0%
Se ha estancado 192 45,8% 68,8%
Ha empeorado 131 31,2% 100,0%
Total 420 100,0%

¿Cree usted que la isla ha mejorado, se ha estancado o ha 
empeorado en los tres últimos años?
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40,8%

29,4%

5,2% 0,5%
24,0%

45,8%

31,2%
23,0%

 
1.3.- OPINIÓN SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
Señale tres de los más importantes problemas de la isla: 
 

 
 
 
¿Cuál es su grado de satisfacción de vivir en esta 
isla? 
     

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado  

Muy satisfactoria 101 24,0% 24,0%  
Satisfactoria 171 40,8% 64,8%  
Aceptable 124 29,4% 94,3%  
Insatisfactoria 22 5,2% 99,5%  
Muy insatisfactoria 2 0,5% 100,0%  
Total 420 100,0%    
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1.4.- OPINIÓN SOBRE EL MODELO TURÍSTICO, 
MEDIOAMBIENTAL Y ENERGÉTICO 
 
A) ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones 
de gas y petróleo en las aguas cercanas a las costas de 
Canarias? 
      
 Frecuencia Porcentaje    
A favor 67 16,1%    
En contra 307 72,9%    
No sabe/no contesta 46 11,0%    
Total 420 100,0%    

 
 
En caso favorable, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

 
 
En caso negativo, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
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68,9%

11,1% 20,0%

20,0%

8,5%

71,6%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C) ¿Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo 
por considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo 
de Canarias, en particular al medio ambiente y el turismo? 
       
 Frecuencia Porcentaje     
Si 300 71,6%     
No 84 20,0%     
No sabe/no contesta 36 8,5%     
Total 420 100,0%     

 
 
Gráfico resumen de las tres preguntas anteriores: 
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Frecuencia Porcentaje
Si 84 20,0%
No 289 68,9%
No sabe/no contesta 47 11,1%
Total 420 100,0%

B) ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de 
Canarias?
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2.- ANÁLISIS CRUZADO DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
2.1.- ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en 
las aguas cercanas a las costas de Canarias?  
 
U2.1.1- POR GÉNERO 
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U2.1.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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U 
 
 
 
 
 
 
 

2.1.3- POR GRADO DE SATISFACCIÓN DE SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 

 
 
U2.1.4- POR OPINIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 
 

 
 
U2.1.5- POR NIVEL DE RENTA 
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U2.1.6- POR NIVEL DE ESTUDIOS 
 
 

 
 
U2.1.7- POR COMPATIBILIDAD DEL SISTEMA ENERGÉTICO 
 

 
 
U2.1.8- POR POSICIÓN DEL GOBIERNO 
 

Si No
No sabe/
no contesta Total

% del total 0,7% 13,9% 1,4% 16,1%
% por columna 1,0% 69,7% 16,6%
% del total 67,5% 2,6% 2,8% 72,9%
% por columna 94,3% 13,2% 33,1%
% del total 3,3% 3,4% 4,3% 11,0%
% por columna 4,7% 17,1% 50,3%
% del total 71,6% 20,0% 8,5% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/no contesta

En contra

A favor
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2.2.- ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de Canarias? 
 
 
U2.2.1- POR GÉNERO 
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U2.2.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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2.3- Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en 
particular al medio ambiente y el turismo? 
 
 
U2.3.1- POR GÉNERO 
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U2.3.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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URESULTADOS PARA GRAN CANARIA
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1.- ANÁLISIS INDIVIDUAL DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
1.1.- GÉNERO Y GRUPO DE EDAD DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

           
 
 
1.2.- NIVEL DE ESTUDIOS Y DE RENTA DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

 
 
 

 
 

Frecuencia Porcentaje
Hombre 311 49,4%
Mujer 319 50,6%
Total 630 100,0%

Distribución por género
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1.3.- OPINIÓN SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
Señale tres de los más importantes problemas de la isla: 
 

 
 
¿Cuál es su grado de satisfacción de 
vivir en esta isla? 
    

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Muy satisfactoria 203 32,2% 32,2% 
Satisfactoria 225 35,6% 67,8% 
Aceptable 168 26,7% 94,5% 
Insatisfactoria 26 4,2% 98,7% 
Muy insatisfactoria 8 1,3% 100,0% 
Total 630 100,0%   

 
 
¿Cree usted que la isla ha mejorado, se ha 
estancado o ha empeorado en los tres últimos años? 

     

 
Frecuenci
a Porcentaje 

Porcentaje 
acumulado  

Ha mejorado 49 7,7% 7,7%  
Se ha estancado 319 50,8% 58,5%  
Ha empeorado 262 41,5% 100,0%  
Total 630 100,0%    
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1.4.- OPINIÓN SOBRE EL MODELO TURÍSTICO, MEDIOAMBIENTAL Y 
ENERGÉTICO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En caso favorable, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

 
 
En caso negativo, cuáles son las razones principales (elegir tres): 

Frecuencia Porcentaje
A favor 80 12,7%
En contra 507 80,5%
No sabe/no contesta 43 6,8%
Total 630 100,0%

A) ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y 
petróleo en las aguas cercanas a las costas de Canarias?
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81,0%

6,4% 12,6%

14,9%
5,6%

79,5%

 
B) ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y 
el petróleo es compatible con un modelo turístico respetuoso 
con el medio natural  de Canarias? 

      
 Frecuencia Porcentaje    
Si 79 12,6%    
No 511 81,0%    
No sabe/no contesta 40 6,4%    
Total 630 100,0%    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gráfico resumen de las tres preguntas anteriores: 
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Frecuencia Porcentaje
Si 501 79,5%
No 94 14,9%
No sabe/no contesta 35 5,6%
Total 630 100,0%

C) ¿Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose institucionalmente a la 
realización de las prospecciones de gas o petróleo por considerar que pueden afectar 
directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en particular al medio ambiente y el turismo?
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2.- ANÁLISIS CRUZADO DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
2.1.- ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en 
las aguas cercanas a las costas de Canarias?  
 
U2.1.1- POR GÉNERO 
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U2.1.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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2.1.3- POR GRADO DE SATISFACCIÓN DE SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 

 
 
U2.1.4- POR OPINIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 
 

 
 
U2.1.5- POR NIVEL DE RENTA 
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U2.1.6- POR NIVEL DE ESTUDIOS 
 

Ninguno Primaria

Secundaria, 
Formación 
profesional nivel 
medio

Educación 
superior Total

% del total 0,0% 4,1% 3,9% 4,7% 12,7%
% por columna 0,0% 18,0% 11,4% 11,1%
% del total 0,5% 16,8% 27,9% 35,2% 80,5%
% por columna 100,0% 74,4% 81,5% 82,6%
% del total 0,0% 1,7% 2,4% 2,7% 6,8%
% por columna 0,0% 7,6% 7,1% 6,3%
% del total 0,5% 22,5% 34,3% 42,6% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/
no contesta

En contra

A favor

 
 
 
U2.1.7- POR COMPATIBILIDAD DEL SISTEMA ENERGÉTICO 
 

 
 
U2.1.8- POR POSICIÓN DEL GOBIERNO 
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2.2.- ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de Canarias? 
 
 
U2.2.1- POR GÉNERO 
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U2.2.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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2.3- Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en 
particular al medio ambiente y el turismo? 
 
 
U2.3.1- POR GÉNERO 
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U2.3.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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URESULTADOS PARA TENERIFE
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1.- ANÁLISIS INDIVIDUAL DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
1.1.- GÉNERO Y GRUPO DE EDAD DE LOS ENCUESTADOS 
 

           

 
Distribución por edad 
   
 Frecuencia Porcentaje 
De 16 a 24 68 11,0% 
De 25 a 39 177 28,7% 
De 40 a 64 262 42,2% 
65 o más años 111 18,0% 
Total 618 100,0% 

 
1.2.- NIVEL DE ESTUDIOS Y DE RENTA DE LOS ENCUESTADOS 
 

 
 
¿Cuál es su nivel de estudios? 
    

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Ninguno 43 6,9% 6,9% 
Primaria 135 21,9% 28,8% 
Secundaria, Formación  
profesional nivel medio 249 40,2% 69,0% 
Educación superior 191 31,0% 100,0% 
Total 618 100,0%   

 

Frecuencia Porcentaje
Hombre 309 49,1%
Mujer 321 50,9%
Total 630 100,0%

Distribución por género
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1.3.- OPINIÓN SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
Señale tres de los más importantes problemas de la isla: 
 

 
 
¿Cuál es su grado de satisfacción de vivir en esta 
isla? 
     

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado  

Muy satisfactoria 138 22,3% 22,3%  
Satisfactoria 255 41,4% 63,7%  
Aceptable 189 30,5% 94,2%  
Insatisfactoria 32 5,2% 99,4%  
Muy insatisfactoria 4 0,6% 100,0%  
Total 618 100,0%    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Frecuencia Porcentaje
Porcentaje
acumulado

Ha mejorado 58 9,1% 9,1%
Se ha estancado 312 49,5% 58,6%
Ha empeorado 261 41,4% 100,0%
Total 630 100,0%

¿Cree usted que la isla ha mejorado, se ha estancado o ha 
empeorado en los tres últimos años?

49,5%

41,4%

9,1%
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1.4.- OPINIÓN SOBRE EL MODELO TURÍSTICO, MEDIOAMBIENTAL Y 
ENERGÉTICO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En caso favorable, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

 
 
 

En caso negativo, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

Frecuencia Porcentaje
A favor 109 17,7%
En contra 444 71,8%
No sabe/no contesta 65 10,5%
Total 618 100,0%

A) ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y 
petróleo en las aguas cercanas a las costas de Canarias?
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13,1% 23,8%

19,3%

10,8%

70,0%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gráfico resumen de las tres preguntas anteriores: 
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10,5% 13,1% 10,8%
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Frecuencia Porcentaje
Si 147 23,8%
No 390 63,2%
No sabe/no contesta 81 13,1%
Total 618 100,0%

B) ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de 
Canarias?

Frecuencia Porcentaje
Si 432 70,0%
No 119 19,3%
No sabe/no contesta 67 10,8%
Total 618 100,0%

C) ¿Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose institucionalmente a la 
realización de las prospecciones de gas o petróleo por considerar que pueden afectar 
directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en particular al medio ambiente y el turismo?
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2.- ANÁLISIS CRUZADO DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
2.1.- ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en 
las aguas cercanas a las costas de Canarias?  
 
U2.1.1- POR GÉNERO 
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U2.1.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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U 
 
 
 
 
 
 
 

2.1.3- POR GRADO DE SATISFACCIÓN DE SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 

Muy 
satisfactoria Satisfactoria Aceptable Insatisfactoria

Muy 
insatisfactoria Total

% del total 4,4% 7,6% 5,3% 0,5% 0,0% 17,7%
% por columna 19,6% 18,3% 17,3% 9,4% 0,0%
% del total 14,9% 29,6% 22,3% 4,4% 0,6% 71,8%
% por columna 66,7% 71,7% 73,0% 84,1% 100,0%
% del total 3,0% 4,2% 3,0% 0,3% 0,0% 10,5%
% por columna 13,6% 10,1% 9,7% 6,6% 0,0%
% del total 22,3% 41,4% 30,5% 5,2% 0,6% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/
no contesta

En contra

A favor

 
 
U2.1.4- POR OPINIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 
 

 
 
U2.1.5- POR NIVEL DE RENTA 
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U2.1.6- POR NIVEL DE ESTUDIOS 
 
 

 
 
U2.1.7- POR COMPATIBILIDAD DEL SISTEMA ENERGÉTICO 
 

 
 
U2.1.8- POR POSICIÓN DEL GOBIERNO 
 

Si No
No sabe/
no contesta Total

% del total 1,0% 14,8% 2,0% 17,7%
% por columna 1,4% 76,8% 18,1%
% del total 66,8% 2,0% 2,9% 71,8%
% por columna 95,6% 10,5% 27,0%
% del total 2,1% 2,4% 5,9% 10,5%
% por columna 3,1% 12,7% 54,9%
% del total 70,0% 19,3% 10,8% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/no contesta

En contra

A favor
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2.2.- ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de Canarias? 
 
 
U2.2.1- POR GÉNERO 
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U2.2.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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2.3- Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en 
particular al medio ambiente y el turismo? 
 
 
U2.3.1- POR GÉNERO 
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U2.3.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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URESULTADOS PARA LA GOMERA
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1.- ANÁLISIS INDIVIDUAL DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
1.1.- GÉNERO Y GRUPO DE EDAD DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

           
 
 
1.2.- NIVEL DE ESTUDIOS Y DE RENTA DE LOS ENCUESTADOS 
 
 
¿Cuál es su nivel de renta? 
    

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Menos de 600 € al mes 45 22,4% 22,4% 
Entre 1000 y 600 € al mes 105 52,6% 75,0% 
Entre 2000 y 1000 € al mes 46 22,7% 97,6% 
Más de 2000 € al mes 5 2,4% 100,0% 
Total 201 100,0%   

 
 

 
 

FrecuenciaPorcentaje
Hombre 102 50,9%
Mujer 99 49,1%
Total 201 100,0%

Distribución por género
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1.3.- OPINIÓN SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
Señale tres de los más importantes problemas de la isla: 
 

 
 
¿Cuál es su grado de satisfacción de 
vivir en esta isla? 
    

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Muy satisfactoria 57 28,6% 28,6% 
Satisfactoria 105 51,9% 80,5% 
Aceptable 31 15,5% 95,9% 
Insatisfactoria 8 4,1% 100,0% 
Muy insatisfactoria 0 0,0% 100,0% 
Total 201 100,0%   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Frecuencia Porcentaje
Porcentaje
acumulado

Ha mejorado 47 23,2% 23,2%
Se ha estancado 105 52,4% 75,5%
Ha empeorado 49 24,5% 100,0%
Total 201 100,0%

¿Cree usted que la isla ha mejorado, se ha estancado o ha 

empeorado en los tres últimos años?
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1.4.- OPINIÓN SOBRE EL MODELO TURÍSTICO, MEDIOAMBIENTAL Y 
ENERGÉTICO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En caso favorable, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

 
 
 
 

En caso negativo, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

Frecuencia Porcentaje
A favor 48 23,9%
En contra 128 63,9%
No sabe/no contesta 25 12,2%
Total 201 100,0%

A) ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de 

gas y petróleo en las aguas cercanas a las costas de Canarias?
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Gráfico resumen de las tres preguntas anteriores: 
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Frecuencia Porcentaje
Si 48 24,1%
No 121 60,0%
No sabe/no contesta 32 15,9%
Total 201 100,0%

B) ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el 

petróleo es compatible con un modelo turístico respetuoso con el 

medio natural  de Canarias?

Frecuencia Porcentaje
Si 123 61,2%
No 47 23,2%
No sabe/no contesta 31 15,5%
Total 201 100,0%

C) ¿Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 

institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 

considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, 

en particular al medio ambiente y el turismo?
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2.- ANÁLISIS CRUZADO DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
2.1.- ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en 
las aguas cercanas a las costas de Canarias?  
 
U2.1.1- POR GÉNERO 
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U2.1.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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U 
 
 
 
 
 
 
 

2.1.3- POR GRADO DE SATISFACCIÓN DE SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 

Muy 
satisfactoria Satisfactoria Aceptable Insatisfactoria

Muy 
insatisfactoria Total

% del total 5,9% 11,9% 5,5% 0,5% 0,0% 23,9%
% por columna 20,7% 23,0% 35,7% 12,7% 0,0%
% del total 17,2% 35,1% 9,1% 2,5% 0,0% 63,9%
% por columna 60,1% 67,6% 59,1% 61,2% 0,0%
% del total 5,5% 4,9% 0,8% 1,1% 0,0% 12,2%
% por columna 19,2% 9,4% 5,3% 26,1% 0,0%
% del total 28,6% 51,9% 15,5% 4,1% 0,0% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 0,0%

Total

No sabe/
no contesta

En contra

A favor

 
 
U2.1.4- POR OPINIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 

Ha mejorado Se ha estancado Ha empeorado Total
% del total 6,6% 11,1% 6,2% 23,9%
% por columna 28,4% 21,2% 25,4%
% del total 14,9% 34,4% 14,5% 63,9%
% por columna 64,5% 65,7% 59,4%
% del total 1,7% 6,8% 3,7% 12,2%
% por columna 7,2% 13,1% 15,2%
% del total 23,2% 52,4% 24,5% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/no contesta

En contra

A favor

 
 
U2.1.5- POR NIVEL DE RENTA 
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U2.1.6- POR NIVEL DE ESTUDIOS 
 
 

 
 
U2.1.7- POR COMPATIBILIDAD DEL SISTEMA ENERGÉTICO 
 

 
 
U2.1.8- POR POSICIÓN DEL GOBIERNO 
 

Si No
No sabe/
no contesta Total

% del total 0,0% 21,2% 2,7% 23,9%
% por columna 0,0% 91,1% 17,4%
% del total 58,8% 1,0% 4,1% 63,9%
% por columna 96,0% 4,4% 26,5%
% del total 2,5% 1,0% 8,7% 12,2%
% por columna 4,0% 4,4% 56,1%
% del total 61,2% 23,2% 15,5% 100,0%
% por columna 100,0% 100,0% 100,0%

Total

No sabe/no contesta

En contra

A favor
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2.2.- ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de Canarias? 
 
 
U2.2.1- POR GÉNERO 
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U2.2.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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2.3- Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en 
particular al medio ambiente y el turismo? 
 
 
U2.3.1- POR GÉNERO 
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U2.3.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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URESULTADOS PARA LA PALMA
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1.- ANÁLISIS INDIVIDUAL DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
1.1.- GÉNERO Y GRUPO DE EDAD DE LOS ENCUESTADOS 
 

           
 

 
Distribución por edad 
   
 Frecuencia Porcentaje 
De 16 a 24 34 11,0% 
De 25 a 39 75 24,4% 
De 40 a 64 126 41,4% 
65 o más años 71 23,2% 
Total 306 100,0% 

 
1.2.- NIVEL DE ESTUDIOS Y DE RENTA DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

 
 

 
 

Frecuencia Porcentaje
Hombre 151 49,4%
Mujer 155 50,6%
Total 306 100,0%

Distribución por género
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¿Cuál es su grado de satisfacción de vivir en esta isla?

Frecuencia Porcentaje
Porcentaje
acumulado

Muy satisfactoria 65 21,1% 21,1%
Satisfactoria 117 38,2% 59,4%
Aceptable 98 32,1% 91,5%
Insatisfactoria 20 6,6% 98,1%
Muy insatisfactoria 6 1,9% 100,0%
Total 306 100,0%
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1.3.- OPINIÓN SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
Señale tres de los más importantes problemas de la isla: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¿Cree usted que la isla ha mejorado, se ha 
estancado o ha empeorado en los tres últimos años? 

     

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado  

Ha mejorado 36 11,7% 11,7%  
Se ha estancado 173 56,8% 68,4%  
Ha empeorado 97 31,6% 100,0%  
Total 306 100,0%    
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1.4.- OPINIÓN SOBRE EL MODELO TURÍSTICO, MEDIOAMBIENTAL Y 
ENERGÉTICO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En caso favorable, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

 
 
 
 

En caso negativo, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

Frecuencia Porcentaje
A favor 75 24,6%
En contra 175 57,1%
No sabe/no contesta 56 18,3%
Total 306 100,0%

A) ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y 
petróleo en las aguas cercanas a las costas de Canarias?
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57,3%

11,8%
30,9%

30,9%

12,7%

56,4%

 
B) ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y 
el petróleo es compatible con un modelo turístico respetuoso 
con el medio natural  de Canarias? 

      
 Frecuencia Porcentaje    
Si 94 30,9%    
No 176 57,3%    
No sabe/no contesta 36 11,8%    
Total 306 100,0%    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gráfico resumen de las tres preguntas anteriores: 
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2.- ANÁLISIS CRUZADO DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
2.1.- ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en 
las aguas cercanas a las costas de Canarias?  
 
U2.1.1- POR GÉNERO 
 
 

 
 
 

30,2%
19,1%

51,2%
62,9%

18,5% 18,1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Hombre Mujer
 

 
 
 
 
 
 
 



 
              Estado de opinión de la población canaria (noviembre de 2014) 

 107 

 
U2.1.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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U 
 
 
 
 
 
 
 

2.1.3- POR GRADO DE SATISFACCIÓN DE SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 

 
 
U2.1.4- POR OPINIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 
 

 
 
U2.1.5- POR NIVEL DE RENTA 
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U2.1.6- POR NIVEL DE ESTUDIOS 
 
 

 
 
U2.1.7- POR COMPATIBILIDAD DEL SISTEMA ENERGÉTICO 
 

 
 
U2.1.8- POR POSICIÓN DEL GOBIERNO 
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2.2.- ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de Canarias? 
 
 
U2.2.1- POR GÉNERO 
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U2.2.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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2.3- Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en 
particular al medio ambiente y el turismo? 
 
 
U2.3.1- POR GÉNERO 
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U2.3.2- POR GRUPOS DE EDAD 
 

 
 

67,2% 67,9%
52,4% 46,5%

25,9% 23,6%

36,6%

30,6%

6,9% 8,5% 11,0%
22,9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

De 16 a 24 De 25 a 39 De 40 a 64 65 o más años
 

 
 



                                        Estado de opinión de la población canaria (noviembre de 2014 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�����	
��
�,���
���� �
����

�	�	����

�

���
 ��
�
 �	���� � ,	 ��
�,��

 ��

�

� 
	� ������	� ���
��
��

��
�

��,���	�
�����	
 ��	��� 
����
�

���,���	�
�
 

 
 
 

URESULTADOS PARA EL HIERRO



 
              Estado de opinión de la población canaria (noviembre de 2014) 

 115 

 
1.- ANÁLISIS INDIVIDUAL DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
1.1.- GÉNERO Y GRUPO DE EDAD DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

           
 
 
1.2.- NIVEL DE ESTUDIOS Y DE RENTA DE LOS ENCUESTADOS 
 
 

 
 
 
¿Cuál es su nivel de estudios? 
    

 Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 
acumulado 

Ninguno 14 8,1% 8,1% 
Primaria 40 22,6% 30,6% 
Secundaria, Formación  
profesional nivel medio 68 37,5% 68,1% 
Educación superior 57 31,9% 100,0% 
Total 179 100,0%   
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1.3.- OPINIÓN SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
Señale tres de los más importantes problemas de la isla: 
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1.4.- OPINIÓN SOBRE EL MODELO TURÍSTICO, MEDIOAMBIENTAL Y 
ENERGÉTICO 
 
 
A) ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones 
de gas y petróleo en las aguas cercanas a las costas de 
Canarias? 
      
 Frecuencia Porcentaje    
A favor 40 22,1%    
En contra 101 56,9%    
No sabe/no contesta 38 21,0%    
Total 179 100,0%    

 
 

En caso favorable, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
 

 
 
 
 

En caso negativo, cuáles son las razones principales (elegir tres): 
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Gráfico resumen de las tres preguntas anteriores: 
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2.- ANÁLISIS CRUZADO DE LAS PRINCIPALES VARIABLES 
 
 
2.1.- ¿Está a favor o en contra de que se realicen prospecciones de gas y petróleo en 
las aguas cercanas a las costas de Canarias?  
 
U2.1.1- POR GÉNERO 
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U2.1.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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U 
 
 
 
 
 
 
 

2.1.3- POR GRADO DE SATISFACCIÓN DE SOBRE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 

 
 
U2.1.4- POR OPINIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA ISLA DE RESIDENCIA 
 
 

 
 
U2.1.5- POR NIVEL DE RENTA 
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U2.1.6- POR NIVEL DE ESTUDIOS 
 
 

 
 
U2.1.7- POR COMPATIBILIDAD DEL SISTEMA ENERGÉTICO 
 

 
 
U2.1.8- POR POSICIÓN DEL GOBIERNO 
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2.2.- ¿Cree usted que un sistema energético basado en el gas y el petróleo es 
compatible con un modelo turístico respetuoso con el medio natural  de Canarias? 
 
 
U2.2.1- POR GÉNERO 
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U2.2.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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2.3- Considera necesario que el Gobierno de Canarias siga oponiéndose 
institucionalmente a la realización de las prospecciones de gas o petróleo por 
considerar que pueden afectar directamente al modelo de desarrollo de Canarias, en 
particular al medio ambiente y el turismo? 
 
 
U2.3.1- POR GÉNERO 
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U2.3.2- POR GRUPOS DE EDAD 
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